

【法律援助进社区】

“零距离”宣讲法律知识 打通惠民“最后一公里”

本报讯(记者 李蕊)11月16日,牧野区东干道街道办事处双岗路东社区联合市司法局在辖区家属院开展法律援助活动,向居民“零距离”宣讲法律知识,打通惠民“最后一公里”。

活动以发放法治宣传手册以及现场咨询解答等方式进行。活动中,法律援助中心工作人员针对群众提出的家庭纠纷如何申请法律援助等问题进行了详细解答。现场互动频频,气氛热烈。居民张女士就自己遇到的问题咨询后说:“在家门口就能面对面的咨询专业的律师实在是太方便了。”

自“五星”支部创建工作以来,该社区紧扣“平安法治星”创建方案,以“三零”创建为载体,营造法治氛围。

【交通安全进校园】

宣传交通安全当场问答 问题送“交警小熊”

本报讯(记者 申长明)11月14日,辉县市交警大队组织民警走进辖区第一民族学校,开展“一盔一带”交通安全主题宣传活动。

在现场,民警针对中小学生的年龄特点和日常出行习惯,以通俗易懂的语言,普及交通安全知识,还列举了很多身边的典型交通事故案例,剖析了事故发生的原因,让学生们知晓不遵守交通规则的危害后果,以此引以为戒,养成过马路时要留心观察路面情况,确认安全后通过,不在马路上追逐打闹,不与机动车争道抢行,时刻注意出行安全的良好习惯。在现场,民警还与学生互动,对回答问题正确的学生,送上小礼物“交警小熊”。

最后,民警还发放了交通安全知识宣传单,让学生们学习并向家人宣传交通安全知识。

【消防演练进小区】

模拟高楼发生火灾 开展救援实战演练

本报讯(记者 张延)11月14日,和平路街道定国湖南社区联合牧野区消防救援大队,在新乡正商城小区开展消防救援和典型火灾警示教育。

当天上午9时,正商城监控室值班员发现20号楼出现“火情”后立即上报。物业应急小组迅速启动消防应急预案,救援组、疏散组、灭火组、警戒组和设备保障组分工明确、快速到位。得知有群众“被困”天台,物业应急小组紧急拨打119救援电话请求支援。

牧野区消防救援大队消防员现场指挥,科学调度云梯消防车和水罐消防车实施救援。消防员熟练使用云梯消防车进行高层灭火作业,伸展云梯解救天台“被困”人员。消防员使用高耸的云梯参与救援,把高空消防演练推向高潮。

从云梯展开到攀爬救援仅用时5分钟,两名“被困”群众被成功“解救”。随后,牧野区消防救援大队站长李晓光带领消防员就日常防火知识、灭火器的规范使用、消防设备功能进行了宣传讲解。



发展特色产业 促进乡村振兴

南果北栽好“丰”景

本报讯(记者 张世彬)近年来,原阳县结合地域特性,依托气候、土壤等资源优势,不断拓展产业链条,大力发展特色产业,南果北栽火龙果“甜蜜出圈”,成为当地群众又一项增收致富的好门路。

11月14日,随着冬意渐浓,记者来到原阳县葛埠口乡李聪寨村的果丰园火龙果采摘基地。进入大棚,一个个火龙果像红灯笼似的挂在仙人掌状的蔓条上,颜色鲜艳、硕大饱满,煞是喜人。果农们正拿着剪刀提着筐,有条不紊地采摘果实,果园里一派丰收的景象。

据了解,该基地占地20余亩,共有蔬菜、火龙果大棚15座。基地负责人闫海岭是一位大棚蔬菜种植能手,有着10余年的蔬菜大棚种植经验,经过外出考察学习,于2019年大胆引进火龙果种植,并试栽成功,让原本生长在热带的火龙果在原阳的土地上牢牢扎根,并结出累累硕果,目前基地已有14座大棚改为火龙果种植。

“火龙果是地地道道的热带水果,最初的时候觉得在我们这里种植火龙果不好实现,经过外出取经,购买了幼苗进行试种,没想到

成功了,并可实现一年四季7茬的成熟季。”闫海岭说,“目前,火龙果品种有大水晶、小水晶、双色果、燕窝果等近10个品种,今年迎来了盛产期,一个1.5亩的大棚可产果近千斤,每亩收入在8万元左右。”

据悉,近年来,原阳县积极探索特色种植,成功实现南果北栽的果园与日俱增,品种有香蕉、百香果等,深受广大居民和游客喜爱。与此同时,还积极探索休闲农业+观光旅游生态农业模式,把风景变成产业,做到农业增收有“路子”,农民增收有“方子”。

火红辣椒奏响致富“椒”响曲

本报讯(记者 崔敬)又到了辣椒采收的季节,11月15日,走进封丘县黄德镇叶寨村村民张留印家中,正在晾晒的大红辣椒铺满了地,工人们正在紧张有序地挑选、采摘辣椒,初冬的暖阳下呈现出一派红红火火的丰收景象。

“在镇农业部门的建议下,我们今年种植了80亩内黄新一代朝天椒,这种辣椒辣味浓、品质

佳、高抗病、抗重茬、易晒干,亩产量在500斤左右。按照每斤12元的收购价格,每亩地能够为我带来6000元左右的收入。”看着自家丰收的辣椒,张留印的脸上满是喜悦。

叶寨村党支部书记闫建玉介绍,辣椒的收割、采摘、晾晒等环节都需要大量劳动力,在村委会积极协调下,张留印主动承担责任,优

先聘请本村村民,让20余名困难群众实现了家门口就业。

据了解,近年来,黄德镇依托本地资源优势,因地制宜发展辣椒、金银花、菊苣、香菇等种植产业,不断整合土地、技术、劳动力等生产要素,通过示范带动、土地流转、培育大户等方式,推动乡村振兴,逐步实现产业特色化、规模化发展。

中国城市信用建设高峰论坛评选 长垣市微视频荣获“最佳纪实奖”

本报讯(记者 李文奇)11月14日,第五届中国城市信用建设高峰论坛开幕式发布评选结果,长垣市微视频——《诚信示范创建 唱响魅力长垣》荣获第五届“新华信用杯”全国优秀信用微视频“最佳纪实奖”。

据介绍,中国城市信用建设高峰论坛作为推进社会信用体系建设的

全国性高端论坛,已先后在杭州、福州、济南和广州成功举办四届,成为中国城市信用建设领域极具影响力的年度盛会。本次论坛由国家发展改革委指导,新华社和郑州市人民政府主办。

近年来,长垣市紧跟国家建设步伐,坚持高位引领、规划先行,全面

实施信用赋能“放管服效”改革、民生改善、惠企融资、产业升级四大工程。不断深化信用数据治理,强化信息共享监管,创新信用融资模式,拓展城市信用服务,加大政务诚信建设,全力打造适应长垣市高质量发展和现代化建设要求的社会信用体系。

开展信用宣传“六进”活动 促进营商环境高质量发展

本报讯(记者 李文奇)11月14日,渠东街道召开“诚信教育进机关 筑牢信用促发展”主题学习会,带领全体机关干部学习《河南省社会信用条例》、信用修复等内容,使大家充分认识到诚信建设的重要性、时代性及实践性。

据悉,近期,渠东街道为打造优质信用环境,促进辖区营商环境高质量发展,全力推动社会信用体系建

设,持续开展信用宣传“六进”活动,走进机关、企业、社区等地,采用多种形式丰富诚信宣传教育活动。渠东街道助企干部深入企业走访宣传,给企业带去最新的优惠政策、帮助企业解决实际困难,详细讲解企业信用管理、信用修复途径、信用承诺与履约等企业生产经营息息相关的信用知识,引导企业发挥诚信示范作用,树立诚信经营意识,将信用体系建设融

入企业发展中,助力营商环境的不断优化。

与此同时,渠东街道还组织志愿者走进社区,为辖区群众和沿街商户发放诚信知识宣传页,进行面对面交流,讲解失信惩戒案例。据统计,本次共发放宣传页150余份,大大提高了居民的诚信意识,在群众中营造了向上向善、团结互助的诚信文化新风尚。